



亞冠揭幕 國足環球賽場最後戰線

中超三強「鹹魚翻身」不樂觀



國腳李瑋鋒領銜的泰達面臨重重困難。資料圖片



上月剛奪超級盃的恒大對亞冠志在必得。資料圖片

中超分紅310萬 與品牌價值不符

香港文匯報訊(記者 梁啟剛) 2日至4日，中國足協在香港召開一系列會議，會上，中超公司公佈了2011年分紅數額，每家中超球隊將獲得310萬元的分紅，這創造了中超公司的紀錄。不過相關人員表示：「雖然縱向比較，這個數字創造了新高，但實際上這個數額還是與中超品牌創造的價值不符，這不是一個令人滿意的數字。」

2012年各家中超球隊的投入都非常大，絕大多數中超球隊的投入都超過一億元，這310萬元的分紅對他們的投入來說於事無補，也難怪儘管分紅創造了紀錄，可是參與會議的16家球會股東們都興奮不起來，在會上都沒有過多提及。

在所有體育品牌的統計中，中

國安主教練帕切科(左)與現代教頭金錫坤先禮後兵。新華社



亞冠賽程

日期	開賽時間	組別	比賽
3月6日	18:30	F組	蔚山現代(韓) VS 北京國安
3月7日	18:00	H組	全北現代(韓) VS 廣州恒大*
3月7日	20:00	G組	天津泰達 VS 中央海岸(澳)

* now 671台直播

超都排在前10名，在上座率方面一直是名列前茅的體育賽事，1年僅有億元左右的收入是名不符實的，因為在2003年最後一年甲

A聯賽中，商業品牌西門子一個賽季的冠名費就達到了一億元，因此現在的310萬元分成數額並不能說明經營的成就。

在足壇反賭掃黑大審判的背景之下，在國奧與國足相繼失去倫敦奧運會和巴西世界盃參賽資格後，亞冠已成為中國足球近幾年在亞洲賽場上為數不多的展示機會。中國足球似乎從未像現在這樣，如此迫切地需要中超球隊在亞冠有與以往不同的優異表現，而這希望火種的焦點就是恒大。這支重金打造、志在國際聲望的中超衛冕冠軍，擁有幾乎等同於國家隊的陣容和世界級的高水準外援。俱樂部老總許家印在許下鉅額贏球獎金的情況下，向隊員喊出了「亞冠至少八強」的目標。種種跡象表明，去年在中超提前4輪奪冠的恒大隊急於在國際賽場證明自己。

國安和泰達隊是近五年僅有的闖入亞冠16強的中超球隊。此番兩支亞冠「常客」繼續出戰，相對豐富的亞冠經驗是一大優勢，而在亞冠中曾經打出的「精氣神」也讓人沒理由懷疑他們的比賽態度。

無平衡點 顧此失彼

各有千秋的中超三強，能實現中國足球在亞冠的「鹹魚翻身」嗎？觀者或許只能謹慎樂觀。

首先，凡是雙線作戰的中超球隊幾乎都無法在聯賽和亞冠中找到平衡點，總是顧此失彼。何況新賽季中超各隊均加大投入，彼此差距有所縮小。要想在中超保持優勢，已經讓球隊壓力巨大，同時要在亞冠盃上取得好成績，任務之艱巨可想而知。

上賽季亞冠，小組出線的泰達最終僅排名中超第十，最後依靠足協盃的冠軍才獲得了今年亞冠的席位。而去年參賽的綠城、魯能和申花在聯賽中則全部排名前四之外，都沒有出現在本賽季的亞冠賽場上。

各有隱憂 困難重重

其次，中超三強在亞冠都有自己將要面對的挑戰。對於兵強馬壯的恒大來說，缺乏亞冠經驗是一大問題。儘管恒大的球員多數參加過亞冠，但這支球隊作為一個整體，並沒有亞冠經驗。鑒於國安和中超是完全不同的概念，其中存在許多未知數。

國安本賽季罕見的在轉會市場上大手筆投入，內援方面引入了邵佳一、毛劍卿、矯喆等既有實力又有經驗的球員，外援方面招入了塞爾維亞聯賽金靴卡魯德洛維奇，實力較去年奪得中超亞軍時有所提升。但由於中超還未開打，國安這套陣容磨合得究竟如何，目前還不得而知。從上月在葡萄牙的拉練看，國安表現並不理想，僅獲得1勝1平8負，而且每場比賽都有失球。主力門將楊智因傷缺陣，讓去年中超失球最少的國安隊最後一道防線不再穩固。

相較於恒大和國安，泰達在亞冠的前景更加難以預料。本賽季，于大寶、吳偉安兩員大將相繼離開，主教練和外援也都換了面孔，球隊陣容面臨重新洗牌。雙線作戰對於「津門虎」來說無疑困難重重。

強敵當前 不容小覷

再次，中超三強在小組賽中的對手實力強勁。恒大面臨韓日泰三國冠軍的包夾，可以預見，如果新賽季恒大依舊在中超一枝獨秀，但在亞冠卻戰績不佳，其遇到的輿論壓力一定不小。國安和泰達則分別遭遇曾經的「苦主」韓國蔚山現代和澳洲中央海岸水手，這兩個對手都曾成為他們小組出線的「攔路虎」。

縱觀亞冠參賽球隊的實力，保守估計，如果本賽季中超球隊能有一支小組出線、維持住2010年以來每年有中超球隊晉級16強的局面，就已經算是不錯了。當然，也不排除中超三強中某隊表現驚艷，在亞冠賽場颯起「中國旋風」的可能性。

新華社

中華拾錦

中國西南棋王賽今開鑼

香港文匯報訊(記者 羅斯成 成都報導) 6日上午，「玉溪盃」



第十一屆中國圍棋西南棋王賽將在成都開賽。據悉，今年「棋王賽」的參賽選手由雲南、貴州、四川和重慶4隊，還包括「棋聖」聶衛平九段、「世界冠軍棋手」古力九段作為特邀參加的共16名棋手出戰。在所有參賽選手中，古力、王檄都曾榮登「西南王」寶座，而川將古靈益則四度獲封「西南王」，此番蓉城再次紋評論道，新一屆「王位」花落誰家，這必將使本屆賽事成為一次難得的圍棋盛宴。

CBA四強戰 山西險勝北京

新華社北京4日電 中國男籃聯賽(CBA)季後賽4日晚的兩場準決賽都膠着到



最後一秒，北京金隅和新疆廣匯隊最後時刻都投出了試圖扳平比分的三分，但相同的「彈筐而出」讓北京隊客場以119:122惜敗於山西中宇隊，新疆隊則在主場以92:95不敵廣東宏遠隊(見圖)，山西和廣東隊在5場3勝制的總決賽門票爭奪中取得「開門紅」。

克利伯帆船賽青島起航

香港文匯報訊(記者 李皓 青島報導) 2011-2012克利伯環球帆船賽第六賽段青島站5日起航，包括「青島號」在內的10條克利伯大帆船駛出奧帆中心港池，踏上前往美國舊金山的漫漫征程。11/12賽季克利伯環球帆船賽船隊於2011年7月31日從英國南安普頓出發，共設立8個賽段，經停世界15個港口城市，全程4萬海里。3月4日起航的十支船隊於2月22至25日陸續抵達青島，結束該賽季第五賽段比賽。

政協委員話奧運：金牌不是全部

中國運動員積極備戰奧運。資料圖片



新華社北京5日電 再過百餘天，中國競技體育又將迎來四年一次的「大考」——倫敦奧運會。經歷了北京奧運會51金的輝煌，中國體育健兒在倫敦會有怎樣的表現？公眾又該以怎樣的視角看待奧運？全國政協體育界委員紛紛表示，中國選手在倫敦奧運會的表現值得期待，但金牌數量不應是衡量成敗的唯一標準。

北京奧運城市發展促進會副會長蔣效愚委員大膽預測，倫敦奧運會不管誰列金牌榜第一，金牌數都難以突破50塊，很可能「40塊一過，就拿第一了」。

蔣效愚表示，競技體育的魅力在於不確定性，所以只要中國體育健兒認真拼搏了，名列(金牌榜)第一或者第二，甚至第三，公眾應該都是可以理解和接受的。

國家體育總局原副局長崔大林委員則指出，中國奧運軍團的倫敦之旅面臨兩大不利因素，一是2008年奧運會



的主場優勢沒有了；二是由於北京奧運會上的優異表現中國運動員已成為眾矚目的，各國(地區)對手們特別是美國、俄羅斯兩強紛紛研究、琢磨制約中國選手的辦法。因此，中國軍團取得佳績不會是輕而易舉之事。

經歷了北京奧運會的洗禮，國人對體育的理解更趨理性、成熟。國際象棋前世界冠軍謝軍委員表示，金牌不是奧運會的全部，希望大家對成績、結果看淡一些，多享受比賽的過程，在關注比賽的同時，還要看到奧運會對人類社會的積極意義和影響。

原速滑名將葉喬波委員也呼籲說，不能只談爭金奪銀，那樣太狹隘了，參與者應該通過奧運會從經濟、文化、歷史等全方位地交流與溝通。

劉翔領銜 征室內世錦賽

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 正在德國杜塞爾多夫進行訓練的劉翔，香港時間5日飛抵土耳其，征戰室內世錦賽。土耳其伊斯坦布爾世錦賽男子60米欄比賽分為預賽、準決賽和決賽三槍，與倫敦奧運會的賽程基本一致。

今次室內世錦賽將於3月9日至11日舉行。據新浪體育報導，中國軍團共派出13名運動員參加10個項目的角逐。男子項目的六名選手，劉翔和史冬鵬參戰60米欄的比賽。這是劉翔第五次參加室內世錦賽，2008年他曾以7秒46摘金。此外，劉翔勁敵、古巴名將羅伯斯也將參戰。

蘇炳添將參加男子60米的比賽，去年這位小將大放異彩，他在全國田徑錦標賽暨奧運會達標賽的男子100米比賽中，以10.16秒的成績打破了塵封13年的全國紀錄。

女子方面，中國隊派出7人參賽，其中謝嘉梅攜手李艷梅參加三級跳遠，陶宇佳和韋永麗則將參加60米比賽。

劉翔飛抵土耳其，征戰室內世錦賽。資料圖片

國羽德國賽4金 林丹男單稱霸

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) 世界羽聯黃金大獎賽德國公開賽，當地時間4日落下帷幕，中國羽毛球隊(國羽)成為最大贏家收穫四項冠軍。林丹(右圖)順利在男單中封王，李雪芮加冕女單冠軍，洪煒/沈煒力挫韓國的成龍組合拿到男雙冠軍，夏歡/湯金華奪取女雙冠軍。

結束德國站的比賽後，國羽隨即轉赴英國伯明翰，出戰當地時間6日展開的全英羽毛球公開賽。作為國際羽壇歷史最悠久的公開賽，倫敦奧運會積分賽季的最後一站首要超級賽……種種背景之下，屆屆全英公開賽備受關注。其中，國羽第三男單陳金的戰績更是焦點。

近日，國羽隊總教練李永波分析，陳金必須在全英、印度兩站超級賽中至少有一次進入決賽才有機會取得奧運資格。

